
安全员基础知识题库 

一、填空题： 

1、材料的抗渗性的      指标      ，通常用       抗渗等级    提出，如 P6、P8、P12

等。 

2、材料遭受冻结破坏，主要因浸入其孔隙的    水   ，结冻后    体胀    ，对孔壁产生

的应力所致。 

3、混凝土拌合物和易性是一个十分综合的性能，包括     流动性       、  粘聚

性         、       保水性       三个方面的涵义。 

4、空气中的二氧化碳和水泥水化物相作用，生成碳酸盐，而降低混凝土的原始碱度，简称

为    碳化     ；碱度降低，会导致     钢筋的腐蚀       。 

5、由于砂浆多以     薄层       使用，且多是铺抹在多孔、吸水及不平的     基底     

上，因此对砂浆的要求，也有它的特殊性。 

6、砌转要事先    浇水湿润      ，表面不沾泥土，就可以提高砂浆与砖之间的     粘结

力       ，保证墙体的质量。 

7、建筑工程中的三大材料为水泥、     木材      及   钢材        。 

8、      冷弯性能     指钢材在常温下承受弯曲变形的能力，市建筑钢材的重要工艺性能。

用试件在常温下所能承受的       弯曲程度         表示。 

9、树木的成长方向为高、粗向，以纵向管状细胞为主的构造，   纵向    

比      横向  联结要牢固得多，再加木材本身的构造是很不均匀的，所 

以个方向的各种性能，都相差甚巨，即所谓的    各向异性          。 

10、材料因承受外力（荷载），所具有抵抗变形不致破坏的能力， 

称为      强度     。 

11、       抗拉强度      指钢材被拉断时的最大应力。 

12、建筑工程图就是在建筑工程上所用的，一种能够十分准确地表达 

出建筑物的外形轮廓、  大小尺寸      、   结构构造       和材料做法的图样。 

13、结构施工图主要表示   承重结构的布置情况      、   构造和做法      、及     构

件类型      。 

14、定位轴线一般应编号。在水平方向的编号，采用    阿拉伯数字   ，由   左至右     依

次标注；在竖直方向的编号，采用大写汉语拼音字母，由     下而上     顺序注。 



15、在建筑总平面图及首层建筑平面图上，一般都绘有   指北针      ，表示该建筑物的

方向。 

16、     图例     是建筑工程图上用图形来表示一定含意的一种符号，具有一定的       

形象性    ，使人看了能体会到它代表的东西 

17、图纸上除标高的高度及总平面图上尺寸用     米     为单位标 

注外，其他尺寸一律用        毫米    为单位。 

18、力是物体与物体之间的       机械作用   ，这种作用的效果会使物体的运动状态发生

变化称为    外效应     ，或者使物体的形状发生变化称为    效应           。 

19、力的三要素为     方向    、  大小      、  作用点     。 

20、在国际单位制中力的单位为   牛顿   或  千牛顿     ，一千克的重物对地面产生的

压力为      9.8N       。 

21、在外力作用下，   大小    、 形状     均保持不变的物体称为刚体。 

22、二力平衡和作用反作用定律中的两个力，都是等值、反向、共线的，所不同的是   作

用物体不同  。 

23、在平面约束中，由约束本身的性质就可以确定约束力方位的约束有   固定端支座  ；

可以确定约束力方向的约束有 柔体约束。光滑接触面约束    ，方向不能确定的约束有         

固定铰支座 可动铰支座。（各写出两种约束）。 

24、如图所示，电灯的重力 G＝10N，AO 绳与顶板间夹角为45 ，BO 绳水平，则 AO 绳所受

的拉力 F
1
＝  14。1N  ；BO 绳所受的拉力 F

2
＝  10N    。 

          

25、构件的四种基本变形是指_  轴向拉伸或压缩    _、_  扭转    、_   剪切   和_    

弯曲   。 

26、如右图所示扳手拧螺母,其中 Lh=300,α=300,按(JGJ130---2001)规定扣件螺栓拧紧扭力

矩值不应小于 40N· m,且不应大于 65 N· m,则力 F 的最小值为         ,最大值

为           。 

27、荷载按作用时间分类可分为 恒荷载     、 活荷载   两类。 

28、工程中常见的约束有  柔体约束 、  光滑接触面约束   、   固定铰支座   、  

可动铰支座    、  固定端支座   等五种。 

 

29、柔体约束的约束反力的方向一定是沿着柔体    中心线  ，背离   被约束物体   ，柔



体约束的反力恒为  拉力    。 

30、约束反力的方向总是和该约束所能阻碍物体的运动方向__ 相反    _。 

31、以弯曲变形为主要变形的杆件称_  静定梁   _。 

32、 荷载按分布情况分类可分为   集中荷载    、  分布荷载    两类。 

33、已知拉杆受轴向拉力 P=25KN 作用，杆由直径 D=14MM 的圆钢制成，拉杆不受破坏,满足

强度要求,则许用应力［σ］应不小于  162.5mpa   。 

34、静定梁的基本型式有   悬臂梁     、  简支梁      、   外伸梁     三种。 

35、空心圆截面外径、径分别为 D和 d，则其抗扭截面系数 W
n
=__ __。 

36、作用于物体上同一点的两个力，可以合成为一个合力，该合力的大小和方向由力的_ 平

行四边形__法则确定。 

37、一物块重 600N，放在不光滑的平面上，摩擦系数 f=0.3，在左侧有一推力 150N，物块

有向右滑动的趋势。F
max
=_ 180   _,所以此物块处于静止状态，而其 F=  150   N 。 

 

 

 

 

 

38、建筑物的耐火等级按组成房屋构件的  耐火极限   和  燃烧性能   两个因素划分为       

四级。 

39、房屋建筑基础按照构造形式不同一般分为  条形基础  、 独立基础  、 箱性基础  、    

桩基础    、 整体式筏式基础    。 

40、在建筑中，为防止结构因温度变化和  混凝土收缩        而产生裂缝常设置    伸缩

缝      。   

41、为划分层次相差较多、荷载相差很大的高层建筑常设置  沉降缝     。 

42、机器通常由  原动部分   和  工作部分    和  传动部分      三个部分组成。 

43、电荷流动经过的路径称为电路，最基本的电路由  电源   、 导线   、负载   、 控

制器    组成。 

44、发电机和配电变压器三相绕组的接法有  星形  和 三角形      。 

二、判断题： 

1、材料在干燥的状态下，经受多次冻融循环，保持原来性能的能力，称为抗冻性                  

（   F   ） 



2、水泥加水拌和后，称为可塑的水泥浆，水泥逐渐变稠失去塑性，但尚不具备强度的过程，

称为水泥的“硬化”。         (    F   ) 

3、水泥的初凝时间是从水泥加水拌合起至水泥开始失去可塑性所需的时间，水泥的初凝时

间不宜过迟。                 （   F   ） 

4、水泥在混凝土中起骨架作用。                    （ F     ） 

5、通用水泥的有效期是自到达施工工地起为三个月。  （  T    ） 

6、一般情况下，水泥强度等级为混凝土强度等级的 1.5～2 倍为宜。（  T       ） 

7、在特制的坍落度测定筒，按规定方法装入拌合物捣实抹平，把筒垂直提起，量出试料坍

落的毫米数，即该拌合物的坍落度。 （   F  ） 

8、混凝土抗压强度最大，主要用来承受压力，在一般情况下，只要求抗压强度。      

（      T ） 

9、混凝土的强度包括抗压、抗拉、抗折强度和抗剪强度等。习惯上泛指混凝土的强度，就

是它的极限抗压强度            （  T   ） 

10、为保证混凝土的强度要求，石子都必须是质地致密、具有足够的强度。   （  T       ） 

11、用型钢制作钢结构，安全性大，自重较轻，适用于大跨度及多层结构。             

（    T  ） 

12、碳素结构钢的钢号越大，钢中的含碳量越多，其强度、硬度越高，塑性和韧性也提高                  

（     F     ） 

13、在 F变应力作用下的结构构件，钢材往往在应力略小于抗拉强度时发生断裂的现象称为

疲劳破坏。         （     F     ） 

14、蒸养砖与蒸压砖因为能够利用工业废料为原料，所以会优先得到发展。              

（      T  ） 

15、普通抹面砂浆的主要技术不是抗压强度。（    F     ） 

16、在配制砌筑砂浆时要尽量采用高强度等级水泥   （   T      ） 

17、木材本身的构造很不均匀的，所以各个方向性能，都相差甚巨，即所谓的各向异性等等。                  

（    T     ） 

18、木材的含水率的变化，会引起木材的湿胀和干缩，而木材的湿胀和干缩，又会造成开裂、

翘曲、胶结处脱离等危害。  （  T      ） 

19、建筑工程图是具有法律效力的技术文件。   （   T     ） 

20、一条线在空间各投影面上的投影，由线和面来反映。  （   F     ） 



21、图标是说明设计单位、图名、编号的表格，一般在图纸的左下角。(    F    ) 

22、绘制形体的投影图中，应将形体上的棱线和轮廊线都画出来，其中不可见的线则用虚线

表示。（   T    ） 

23、在建筑平面图中钢筋砼柱，断面可以用涂黑表示。（  F     ） 

24、建筑总平面图是沿建筑物门、窗位置作水平剖切并移去上面部分后向下投影所形成的全

剖面图。（   F    ） 

25、在看图时发现建筑图上与结构图上有矛盾时，一般以建筑尺寸为准。（   T     ） 

26、在结构图上 KL1  300×700 表示的意思为框架梁 1 高 300 毫米， 宽 700 毫米。    

（     F   ） 

27、建筑图上的相对建筑标高的图式为黑色倒三角形。          （   T     ） 

28、一群力同时作用在一物体上，这一群力就称为合力（ F ） 

29、要使物体处于平衡状态，则作用在物体上的力系应是一组平衡力系，即合力为零。（F） 

30、合力一定比每一部分力大。（  F） 

31、有受力体，必定有施力体。（ T） 

32、作用在一个物体上有三个力，当这三个力的作用线汇交于一点时，则此力系必然平衡。

（ F） 

33、力对于一点的矩不因力沿其作用线移动而改变。               （ T ） 

34 、约束力的方向总是与约束所能阻止的被约束物体的运动方向一致的。             

（  F ） 

35、二分力的夹角越小，合力也越小。  （F） 

36、杆件受的外力越大，则变形越大，力也越大。（T）     

37、1MPa等于 103N/mm2  ( F ) 

38、最大应力发生在轴力最大的截面上。（F） 

39、有面积相等的正方形和圆形，比较两图形对形心轴惯性矩的大小，可知前者比后者小。

（T ）                                            

40、静定梁的基本形式有三种：悬臂梁、简支梁、外伸梁( T ) 

41、作用与反作用总是一对等值、反向、共线的力。 (T ) 

42、作用在物体上的力可以沿作用线移动，对物体的作用效果不变。 （ F ） 

43、塑性材料有明显屈服现象，破坏前有较大塑性变形，脆性材料抗拉强度无屈服现象，破

坏前无先兆。（ T） 

44、机械传动可分为摩擦传动和啮合传动两类。（T ） 



45、导体、半导体和绝缘体三者之间没有绝对界限，如果外界条件特别是湿度、温度等改变，

其性能可能转化。（ T） 

46、一般电路可能具有通路、断路和短路三种工作状态。（T ） 

47、交流电与直流电最根本的区别是：直流电的方向不随时间变化而变化，交流电的方向则

随时间变化而改变。（ T） 

48、相电压等于√3线电压。（F ）  

49、超高层建筑是指 40 层以上，最高超过 100M 的建筑（T ） 

50、楼梯是由楼段、休息平台、栏杆和扶手组成，结构构造上分为板式楼梯和梁式楼梯两种，

楼梯梯段通行处应大于 1.8M。（F ） 

51、合理安排梁的约束和加载方式，能使梁的最大弯矩得到有效的改变（ T ） 

 

 

三、选择题： 

1、建筑材料是指建筑工程结构物中使用的各种材料和制品。建筑材料的费用，一般占工程

土建总造价的（   C ）以上。 

A、20%      B、40%     C、50%        D、60% 

2.当材料的孔隙率增大时，材料的密度如何变化（ B    ）。 

A.不变 B. 变大 

C. 变小                            D.无法确定 

3、材料（  B   ）的大小，孔的粗细和形态等，是材料构造的重要特征，它关系到材料的

一系列性质。 

A、密实度    B、孔隙率    C、密度    D、表现密度 

4、地下建筑、水工建筑和防水工程所用的材料，均要求有足够的（    D ）。 

A、抗冻性    B、抗压强度   C、抗拉强度  D、抗渗性 

5、（  A    ）是评价材料耐久性的综合指标。 

A、抗冻性    B、抗压强度   C、抗拉强度  D、抗渗性 

6、水泥的终凝时间不合格应作（  B    ）处理。 

A、合格品       B、不合格品    C、废品     D、降低等级使用 

7、在外力作用下材料产生变形，在外力取消后，有一部分变形不能恢复，这种性质属于材

料的（    B   ）属性。 



A、弹性           B、塑性           C、脆性       D、韧性 

8、在外力作用下材料产生变形，在外力取消后，变形能完全消失，这种性质属于材料的

（    A  ）属性。 

A、弹性           B、塑性           C、脆性       D、韧性 

9、水泥中掺入适量的石膏，主要是为了（    A    ）。 

A、延缓凝结时间                    B、加速凝结时间   

C、提高强度                        D、改善水泥和易性 

10、在影响水泥凝结硬化的主要因素中，哪种因素会使水泥的强度过早停滞，并不再增长。

（  D） 

A、矿物组成                        B、水泥细度           

C、用水量                           D、温湿度 

11、在水泥的标准中，以下何种标准不符合要求时，水泥将做废品处理（  A    ） 

A、体积安定性                       B、细度 

C、终凝时间                         D、强度低于商品标号 

12、在水泥的标准中，以下何种标准不符合要求时，水泥将做废品处理（  D   ） 

A、强度低于商品标号                 B、细度 

C、终凝时间                         D、初凝时间 

13、水泥的水化热，大部分在水化初期（    7  ）天放出，以后逐渐减少。 

A、1           B、3           C、7       D、14 

14、混凝土中的水泥浆，在混凝土硬化前起(   B     )作用。 

  A.胶结       B.润滑和填充    C.保水      D.提供早期强度 

15、混凝土中的水泥浆，在混凝土硬化后起(    A   )作用。 

A.胶结 B.润滑 

C.润滑和填充                 D.填充 

16、混凝土的标志方法，是用强度等级来表示，假如某一混凝土的强度为 20N/mm2，则表示

为（    A  ） 

A、C20          B、M20           C、MU20          D、N20 

17、砂浆的和易性包括哪几个方面的含义？（  C  ） 

A.流动性、粘聚性、保水性 B.流动性、凝结时间 

C.流动性、保水性                      D.流动性、粘聚性 



18、普通混凝土的和易性包括哪几个方面的含义？（   A    ） 

A.流动性、粘聚性、保水性 B.流动性、凝结时间 

C.流动性、保水性                      D.流动性、粘聚性 

19、混凝土和易性的指标，当前塑性混凝土多以（   B    ）表示。 

A.流动性 B.坍落度 

C.保水性                              D.粘聚性 

20、普通混凝土的组成材料中砂为“细”骨料，（     A   ）因比较洁净，宜采用。 

A、河砂       B、海砂      C、山砂       D、人工砂 

21、普通混凝土的组成材料中，砂的选择主要依据错误的是（ C    ） 

A、颗粒级配和粗细程度          B、砂中含泥量及泥块含量    

 C、砂的强度                    D、有害物质含量 

22、拌制各种混凝土所用的水应采用（      B   ）： 

A、地表水       B、生活饮用水     C、地下水       D、海水 

23、普通混凝土的组成材料中，石子都必须质地致密、具有足够的强度，当混凝土的强度等

级为（    C  ）及以上，应进行岩石抗压强度检验。 

A、C40           B、C50           C、C60          D、C70 

24、砌筑砂浆的组成材料包括水泥、石灰、砂和水，其中加入石灰的目的是（   A     ）： 

A、改善和易性                     B、提高强度        

C、改善耐久性                     D、加速凝结时间 

25、砂浆强度等级是以边长为 70.7mm×70.7mm×70.7mm 的立方体试块，按标准条件养护至

（  C      ）天的抗压强度的平均值并考虑具有（       ）强度保证率而确定的。 

A、28，100%                     B、14，100%        

C、28，95%                      D、14，95% 

26、钢材是在严格技术条件下生产的材料，其主要的缺点是（   D   ）。 

A、材质不均匀                     B、强度不高        

C、性能不可靠                     D、易锈蚀 

27、钢材随着其含碳量的提高而强度提高，其延性和冲击韧性呈现(    D    ) 

A、减少        B、提高          C、不变          D、降低 

28、（   B ）不仅有较高的强度，而且有较好的塑性、韧性和可焊性，是综合性能较为理想

的建筑钢材，尤其是在大跨度、承受的荷载和冲击荷载的结构物中更为适用。 



A、碳素结构钢                     B、普通低合金结构钢        

C、优质碳素结构钢                 D、低碳钢 

29、（   A     ）是指钢材出现不能恢复原状的塑性变形时的应力值σ
s
，其值作为钢材的

设计强度取值。 

A、屈服点                       B、抗拉强度        

C、伸长率                       D、冷弯强度 

30、冲击韧性，是指钢材抵抗抗冲击荷载的能力。试验表明，冲击韧性 0 随 温度的降低而

（     C  ）。 

A、减少         B、提高          C、降低          D、 不变  

31、(   B    ) 是建筑工程中用量最大的钢材品种。 

A、型钢         B、钢筋          C、钢板          D、 厚板 

32、我国传统的墙体材料为烧结粘土砖，（    D  ）是无法继续大量使用粘土砖的原因。 

A、自重大                       B、生产能耗高        

C、耗用耕地粘土                 D、以上答案均正确 

33、在正三面投影中，（     B   ）在空间各投影面上的投影，由点和线来反映。 

A、一个点                       B、一条线        

C、一个几何的面                 D、以上答案均正确 

34、假想用剖切面剖开物体后，仅画出剖切面与物体接触部分即载断面的形状，所得图形称

为（      A  ）： 

A、断面图                      B、剖面图        

C、正面投影图                  D、水平投影图 

35、（      C  ）主要表示承重结构的布置情况、结构类型及构造和作法。 

A、建筑施工图                  B、详图       

C、结构施工图                  D、水暖电施工图             

36、图纸上的比例为 1：200，如图纸上一条直线长度为 2cm，那么这条直线的实际长度为

（      B ）： 

A、2m            B、4m           C、0.2m           D、0.4m 

37、图纸上的比例为 1：150，如图纸上一条直线长度为 3cm，那么这条直线的实际长度为

（    B  ）： 

A、3m           B、4.5m           C、0.3m           D、0.45m 



38、绘图时，折断线主要表达何种意思（   D    ） 

A、表示可见轮廓线       B、表示不可见轮廓线 

C、表示中心线           D、表示把不必要的部分省略不画的界线 

39、钢筋砼结构施工图的平面整体表示法中如梁上注有Φ8○a -100/200：其含义为：

（   C     ） 

A、表示箍筋Φ8间距 100              B、表示箍筋Φ8间离 100 

C、表示箍筋Φ8非加密间距 200，加密区间距 100 

D、以上答案均不正确 

40、钢筋标准中 3Φ16 不能表达钢筋的（     D ） 

A、根数      B、钢筋级别    C、钢筋的直径    D、钢筋的间距 

41、楼层建筑平面图表达的主要容为(      A  )。 

A.平面形状、部布置等   B.梁柱等构件类型 

C.板的布置及配筋     D.外部造型及材料 

 

42、在土建图中，普通砖的材料图例表示为(   A    )。 

 

43、在土建图中，金属的材料图例表示为(      D  )。 

 

 

44、在建筑详图中，图例  表示的材料为（  C  ）。 

A.钢筋混凝土       B.混凝土 

C.保温材料       D.金属材料 

45、下列图例中，表示拆除的建筑物的是（     D ） 

 

46、在某建施图中，有详图索引  ，其分母 3的含义为（ B   ）。 

A.图纸的图幅为 3号     B.详图所在图纸编号为 3   



C.被索引的图纸编号为 3    D.详图（节点）的编号为 3 

47、A0 幅面图纸，其尺寸应为（     B ） 

A.800×1200 B.841×1189 

C.800×1000                     D.420×594 

48、符号 表示了剖切位置、_________等含义。（  A     ） 

A.剖面图 3－3，投影方向向右 

B.剖面图 3－3，投影方向向左 

C.断面图 3－3，投影方向向左 

D.断面图 3－3，投影方向向右 

49、在建筑施工图中，标高单位为（       A ） 

A、米 B、分米 

C、厘米 D、毫米 

50、在建筑施工图中，定位轴线采用的线型为（   C  ）。 

A.细实线        B.细虚线 

C.细点画线 D.中实线 

51、如图，在物体上作用 F1、F2、F3、F4，且 F1=F3，F2=F4，则物体将会：  平衡 。 

                                     F3 

A：平衡 

              B：沿某一方向移动      F4              F2 

C：转动 D：静止 

                                     F1 

52、约束反力中含有力偶的约束为（ C  ）。 

（A）固定铰支座   （B）可动铰支座    （C）固定端支座    （D）光滑接触面 

53、如图所示杆 ACB，其正确的受力图为（ A   ）。 

（A）图 A         （B）图 B           （C）图 C          （D）图 D 
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54、计算力的一般方法是（ C  ）。 

（A）静力分析   （B）节点法   （C）截面法   （D）综合几何、物理和静力学三方面 

55、材料的许用应力[ ]与（  B ）有关。 

（A）杆长        （B）材料性质    （C）外力         （D）截面尺寸 

56、由（  C  ）基本变形组合而成的变形，称为组合变形。 

（A）一种        （B）两种        （C）两种或两种以上 （D）三种 

57、 

下列四梁的 q，l，W，[s]均相同，判断下面关于其强度高低的结论中（ B  ）正确？ 

（A）强度(a)>(b)>(c)>(d) （B）强度(b)>(d)>(a)>(c)（C）强度(d)>(b)>(a)>(c)     （D）

强度(b)>(a)>(d) >(c) 
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58、平面一般力系有（  3 ）个独立的平衡方程，可用来求解未知量。 

   A．1             B．2     C．3             D．4 

59、图 2所示杆件的矩形截面，其抗弯截面模量
Z

W 为（C  ）。 

   A．
12

3bh
 B．

12

2bh
  C．

6

3bh
 D．

6

2bh
 

 

60、截面法求杆件截面力的三个主要步骤顺序为（ D ）。 

   A. 列平衡方程、画受力图、取分离体    B. 画受力图、列平衡方程、取分离体 

   C. 画受力图、取分离体、列平衡方程    D. 取分离体、画受力图、列平衡方程 

 

61、圆截面杆受力如图示，使杆发生拉伸变形的是(  A )。 

A. 力 F    B。 力偶 M
1
   C。 力偶 M

2
         D。 力偶 M

1
和 M

2
 

 

 

 

62、工程设计中，规定了容许应力作为设计依据：
 

n

0
  。其值为极限应力 0  除以安

全系数 n ，其中n 为（C ）。        A． 1    B． 1    C．>1   D．<1 

63、为了保证结构的安全和正常工作，对构件承载能力要（ D ） 

A．强度要求；             B．强度要求和刚度要求； 

C．刚度要求和稳定性要求；  D．强度要求、刚度要求和稳定性要求。 

64、力的可传性原理是指作用于刚体上的力可在不改变其对刚体的作用效果下（ B ） 

A．平行其作用线移到刚体上任一点 B．沿其作用线移到刚体上任一点 

C．垂直其作用线移到刚体上任一点 D．任意移动到刚体上任一点 

65、三直角折杆 AB、BC、BD连接如题 3 图示，不计自重。其中属二力杆的杆件是（  ） 

A.AB 杆   B.BC 杆   C.AB 杆和 BC 杆      D.BD 杆 

66、图示平面直角弯杆 OAB，B端受力F

作用。OA=a,AB=b,OA与水平线夹角为β，力F


与水

平线夹角为α，则力F

对点 O的力矩大小为（ C ） 

A．F(a+b)sinα  B．F(a+b)cosαC．F  sinba 22     D．F  cosba 22  

b 

Z 

图 2 

h 

Y 



 

 

67、图示均质圆球放在光滑的斜面上，斜面的倾角为α=30

，圆球重 P=10kN，受一与斜面

平行的拉力F


T
作用而平衡，则斜面对圆球的约束反力的大小为（ A ） 

A． kN35  B． kN310   C． kN320  D． kN330  

68、常用的应力单位是兆帕（MPa），1Mpa＝（ 6 ） 

A．103N／m2 B．106 N／m2   C．109 N／m2     D．1012 N／m2 

69、加减平衡力系公理适用于(   A  )  

A.刚体        B.变形体    C.任意物体      D.由刚体和变形体组成的系统 

70、如图所示，不计自重的杆 AB，其 A 端与地面光滑铰接，B 端放置在倾角为 30°的光滑

斜面上，受主动力偶 M 的作用，则杆 AB 正确的受力图为(                  (   D  )  

 

 

 

 

71、圆环形截面梁的外径为 D，径为 d，外径之比 =
D

d
，其抗弯截面系数 W

z
应为（ C ） 

A. )1(
32

D3




  B. )1(
32

D
2

3




  C. )1(
32

D
3

3




  D. )1(
32

D
4

3




 

72、柔索对物体的约束反力，作用在连接点，方向沿柔索(    ) 

  A.指向该被约束体，恒为拉力   B.背离该被约束体，恒为拉力 

  C.指向该被约束体，恒为压力   D.背离该被约束体，恒为压力 

73、悬臂梁承受均匀分布载荷，支座 A处的反力有四种结果，正确的是(    ) 

A. R
A
=ql,M

A
=0    B. R

A
=ql,M

A
=

2

1
ql2   C. R

A
=ql,M

A
=ql2   D. R

A
=ql,M

A
=

3

1
ql2 

74、如图所示，两绳 AB、AC 悬挂一重为 P



的物块，已知夹角 90 ,若不计绳重，

当物块平衡时，将两绳的力
AB

F



、
AC

F



大小相比较，则有（  ） 

A．
ACAB

FF    B．
ACAB

FF    C．
ACAB

FF ＝   D．无法确定 

75、图示杆的重量为 P，放置在直角槽。杆与槽为光滑面接触，A、B、C为三个接触点，则

该杆的正确受力图是(      D) 



 

76、平面平行力系独立的平衡方程式有(   3   ) 

A．1个    B．2 个    C．3 个 D．4个 

77、危险截面是     C  所在截面。 

A、最大面积    B、最小面积     C、最大应力      D、最大力 

78、在下列荷载中全部为恒载的为（A     ） 

A、结构自重  预应力  土压力      B、预应力  土压力  雪载 

C、结构自重  吊车荷载  预应力   D、风载  雪载  水压力 

79、下面对约束反力的描述错误的是（ C  ） 

A、约束反力的作用点就是约束与被约束物体的接触点  B、约束反力的方向必与被约束物体

的运动方向相反 

C、约束反力的大小等于主动力的大小  D、约束反力是由荷载引起并随着主动力的改变而改

变 

80、下列钢筋混凝土结构类型中可布置灵活的空间但结构整体性较差，建筑层数不宜过高的

类型是（  A  ） 

A、框架结构      B、剪力墙结构    C、核心筒结构    D、框剪结构 

81、某圆柱杆件如图所示，受力作用，其中 F=100KN，AB 段截面直径 D=200CM2，BC 段截

面 D=100CM2，求截面 1-1，2-2 的应力分别为（ B  ） 

A、-5MPa,10 MPa   B、5MPa, -10 MPa   C、-5MPa,-10 MPa    D、5MPa,10 MPa 

82、下面不属于按承重受力方式分类的房屋建筑类型的是（   ） 

A、墙承重结构形式 B、构架式承重结构形式 C、屋架结构承重形式 D、筒体结构骨架形式 

83、框架结构用以承受竖向荷载是合理的，当房屋层数不多时           的影响一般较小，

可选用框架结构。 

A、自重荷载 B、雪荷载 C、地震荷载 D、风荷载 

84、把化学能或机械能等其他形态的能量转换为电能的装置,例如电池之类我们统称为

（    ）。 

（A）电源；（B）电动势；（C）发电机；（D）电能。 



85、金属导体的电阻与（    ）无关。 

（A）导体长度；（B）导体截面积；（C）外加电压；（D）导体电阻率。 

86、两只阻值相同的电阻串联后，其阻值（    ）。 

（A）等于两只电阻阻值的乘积；  （B）等于两只电阻阻值的和； 

（C）等于两只电阻阻值之和的 1/2；（D）等于其中一只电阻阻值的一半。 

87、超高层建筑是指（   ）层以上，最高高度超过（）米的建筑物。 

A、30，75  B、35，90   C、40，100   D、50，100 

88、下列不是房屋建筑的构成部分的是（  ）A、地基  B、基础   C、门窗    D、照明系

统 

89、楼梯梯段通行处高度应大于等于（   ）米。A、1．8  B、1．9    C、2．0     D、2．1 

90、构造柱的作用主要是（   ） 

A、承受梁传来的荷载    B、加强墙体之间的连接  

C、成为梁的支撑点，减轻梁的受力 D、增强房屋的整体工作性能，提高抗震性 

91、下列关于电阻的串联电路中表述准确的是（   ） 

A、各电阻承受的电压相等 B、总电流等于各支路电流之和 

C、总电阻等于各电阻的代数和 D、总电阻等于各电阻的倒数之和 

四、多选题 

1、建筑材料的（      ），直接影响着建筑工程的坚固、适用和美观，影响着结构形式和施

工进度。 

A、品种               B、价格              C、质量 

D、性能               E、强度 

2、材料强度是材料在外力（荷载）作用下抵抗破坏能力，下例属于强度概念：（        ）。 

A、抗拉             B、抗压             C、抗磨损       

D、抗弯             E、抗剪 

3、影响水泥凝结硬化的主要因素是（        ） 

A、矿物组成             B、水泥细度         C、用水量 

D、温湿度               E、石膏掺量 

4、硅酸盐水泥的主要技术性质（         ）： 

A、强度             B、和易性             C、凝结时间       

D、体积安定性       E、水化热 



5、 大体积混凝土施工应选用 (      )。 

A、硅酸盐水泥         B、矿渣水泥          C、火山灰水泥    

D、粉煤灰水泥         E、普通硅酸盐水泥 

6、普通混凝土具有很多优点，下列正确的是（      ）。 

A、有良好的塑性       B、抗压强度高       C、抗拉强度高    D、耐久性好            

E、不易开裂 

7、影响水泥和易性的因素很多，但总的来讲，（       ）是保证和易性的有效途径。 

A、强度        B、有害物质的含量       C、精心施工   

D、含泥量      E、材料的用量 

8、建筑砂浆按照用途不同可分为：（      ） 

A、砌筑砂浆            B、水泥砂浆         C、特种砂浆 

D、抹面砂浆            E、混合砂浆 

9、建筑钢材的力学性能有（        ） 

A、抗拉    B、抗压     C、抗剪     D、冷弯      E、硬度 

10、抗拉性能是建筑钢材的重要性能。通过试件的抗拉实验测定的（        ）是钢材的重

要技术指标： 

A、屈服点        B、抗拉强度       C、伸长率   

D、冲击韧性      E、硬度 

11、材料孔隙率的大小、孔的粗细和形态等，是材料构造的重要特征，它关系到材料的一系

列性质，下列性质正确的是  （         ） 

A、和易性           B、强度            C、吸水性       

D、变形             E、保温性 

12、混凝土工程的所处环境不同，对耐久性的要求方面和要求的程度都不相同。多见的耐久

性要求，有以下几种（          ）： 

A、和易性          B、吸水性              C、抗冻性       

D、抗渗性          E、混凝土的碳化 

13、木材具有许多优良性质，以下属于木材的是（         ） 

A、轻质高强          B、易加工              C、不易燃       

D、良好的弹性        E、良好的塑性 

14、建筑工程图是具有法律效力的技术文件，是以下（       ）的依据。 



A、审批项目        B、施工时备料       C、项目决策       

D、扩初设计        E、工程决算 

15、建筑工程图按专业不同可分为（         ） 

A、基本图          B、结构施工图       C、水暖电施工图       

D、详图            E、建筑施工图 

16、在工程图上，断开界限通常用什么表示的（         ） 

A、实线             B、中实线            C、折断线       

D、点划线           E、波浪线 

17、在建筑图上与结构图上下列那些是相同的地方（         ） 

A、轴线位置与标号   B、门窗洞口位置    C、结构尺寸与建筑尺寸       

D、墙体厚度         E、建筑标高与结构标高 

18、尺寸线在图上表示为各部分的实际尺寸，它由（       ）组成。 

A、尺寸标注          B、尺寸界线       C、起止点的短斜线       

D、尺寸线            E、尺寸引线 

19、房屋建筑的类型按建筑使用功能分类可分为（   ） 

A、 工业建筑 B、民用建筑 C、农业建筑 D、科学实验建筑 E、砖木结构建筑 

20、下面属于难燃烧体的材料是（  ） 

A、 加气混凝土 B、石膏板 C、水泥石棉板 D、纤维板 E、胶合板 

21、下面属于燃烧体的材料是（  ） 

A、加气混凝土 B、石膏板 C、水泥石棉板 D、纤维板 E、胶合板 

22、对人身安全危害不大的电压称安全电压，下面属于我国规定的安全电压的等级的是（  ） 

A、6V       B、12V      C、18V     D、24V    E、36V 

23、下列哪些说法是正确的？（    〉    

  A.物体受到两个大小相等、方向相反的力时就处于平衡状态  B.力的合成只能有一种

结果    

  C.力矩的单位是 N.m D.作用在物体上的平面汇交力系，如果合力为零，则物体处于平

衡状态    

  E.作用力与反作用力总是大小相等，方向相反，沿同一直线作用在同一物体上。   

24、构件的基本变形有（   ）A、拉伸      B、剪切    C、弯曲    D、扭转 E、摩擦 

25、静力学的基本公理有（   ） 



A、二力平衡公理   B、三力汇交公理   C、加减平衡力系公理    D、力的平行四边形法则

E、作用力与反作用力公理 

26、下面菏载是按分布情况进行分类的是（   ） 

A、恒载   B、集中荷载   C、活载    D、均布荷载 E、非均布荷载 

27、下面菏载是按作用时间来进行分类的是（   ） 

A、恒载   B、集中荷载   C、活载    D、均布荷载 E、非均布荷载 

28、E称为材料的拉压弹性模量，下列述不对的是（   ） 

A、应力不变，E越大，则应变ε越小   B、E 是材料抵抗弹性变形的能力   C、E 的数值随

材料不同而不同，钢材 E的数值小于木材  D、同一材料在弹性变形围，E是一个常数。E、

以上答案都错 

29、影响建筑构造的因素很多，一般在设计时要考虑以下原则，综合权衡利弊而求得妥善处

理。（  ） 

A、坚固实用 B、技术先进 C、豪华气派 D、美观大方 E、经济合理 

30、下面属于房屋建筑基础按构造形式分类的是（  ） 

A、浅基础 B、桩基础 C、独立基础 D、箱形基础 E、深基础 

31、下列关于电阻的并联电路中表述准确的是（   ） 

A、各电阻承受的电压相等 B、总电流等于各支路电流之和 

C、总电阻等于各电阻的代数和 D、总电阻等于各电阻的倒数之和 

E、总消耗功率等于各电阻消耗功率之和 

32、机械传动机构的基本类型有（  ） 

A、简单机构 B、连杆机构 C、凸轮机构 D、齿轮机构 E、磨擦机构 

33、下列属于大空间、大跨度建筑的结构体系的是（  ） 

A、筒体结构体系 B、网架结构体系 C、壳体结构体系 D、悬索结构体系 E、筒中筒结构体系 

34、房屋建筑的类型按结构类型和材料分类可分为（  ） 

A、工业建筑 B、民用建筑 C、钢筋混凝土建筑 D、钢结构建筑 E、砖木结构建筑 

35、下面说法中正确的是（  ） 

A、柱子是建筑中唯一独立支撑结构的竖向构件 B、柱子承受梁和板传来的荷载 C、梁即承受

板传来的荷载又将荷载传递给柱 D、梁是横向构件 E、柱、梁、板是房屋建筑中的主要受力

构件 

36、多层及高层房屋建筑上的荷载可分为（        ）两大类。 



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/37807200604

6006052

https://d.book118.com/378072006046006052
https://d.book118.com/378072006046006052

